

## **Problémy a výzvy súčasnej spoločnosti**

Prioritou predmetu je prepojenie rôznych zložiek humanitného vzdelania do jedného celku. Tvorí ho história, občianska náuka a literatúra. Študent sa prostredníctvom analýzy a interpretácie textov oboznamuje s procesmi prebiehajúcimi v spoločnosti.

Jednotlivé udalosti na Slovensku, v Európe, ale aj na celom svete nás nútia nezostať chladnými, ale zaujať príslušné stanovisko, či už k problematike korupcie v našej krajine, vymožitelnosti práva, registrovaných partnerstiev, terorizmu, utečeneckej kríze. Ak chceme byť zodpovednými občanmi tohto štátu a globalizovanej Európy, musíme vedieť zaujať postoj nie na základe pocitov, ale predovšetkým na základe faktov, ktoré sme schopní kriticky zhodnotiť.

Práve tento predmet ponúka priestor tým, ktorí preferujú kritické myslenie, dokážu sa na jednotlivé problémy pozrieť z viacerých uhlov pohľadu a na základe toho sformulovať jasné stanovisko.

V súčasnosti sú práve študenti tými, ktorí sú ochotní a dostatočne odvážni na to, aby vyjadrili svoj postoj a upriamili pohľad na problémy, ktoré sa týkajú všetkých. O tom svedčia aj protesty Za slušné Slovensko či študentský projekt Fridays for future.

Aby sme boli schopní byť plnohodnotnými členmi našej spoločnosti, je potrebné spoločnosť poznať, vidieť jej benefity, ale aj slabé stránky, pozrieť sa na osobnosti, ktoré dokázali našu spoločnosť výrazne posunúť v rôznych oblastiach života a učiť sa od nich.

Cieľom tohto predmetu bude pozrieť sa na určité historické udalosti v širšom ideovom kontexte – Ako sa to udialo? Prečo sa to udialo? Aký to má dosah na súčasnosť? Na aktuálne pálčivé problémy ako je terorizmus, migrácia a iné sa pozrieme v širších

historických súvislostiach a na základe získaných poznatkov budeme formulovať vlastné stanovisko.

Pozrieme sa na korene a pôvod základných hodnôt, na ktorých je postavená západná kultúra a zhodnotíme, s akými problémami sa v súčasnosti stretáva.

Upriamime pozornosť na jednotlivé osobnosti z oblasti literatúry, histórie a filozofie prostredníctvom ich diel.

Predmet je natoľko „živý“, že vyžaduje veľa metód a prístupov, napr. využívame diskusie, exkurzie, besedy s odborníkmi, písanie esejí, výstavy, práca s historickými prameňmi a dielami rôznych mysliteľov.

Absolvovaním tohto predmetu budú študenti pripravení zvládnuť prácu s náročnými textami v ďalšom vysokoškolskom štúdiu.